



Индекс

51450

ПОДПИСКА:

на год - 120 руб.

(+ 15 руб. - страховка

на весь 1993 год).

На полгода - 60 руб.

№ 151 (9467)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

26

АВГУСТА 1992 года  
СРЕДА

Цена 1 руб.

### Колонка редактора

Год назад была пресечена попытка переворота в Москве. Очень хорошо, что сейчас, а не потом вспоминают: пресса, телевидение, очевидцы тех дней. Историки не будут по архивным документам составлять последовательность событий. Вот они, все описаны, сняты, показаны широкому кругу читателей, зрителей.

Мы благодаря открытости нынешних политиков, например, Р. Хасбулатов просто, без протокольных заявлений и читки с листа рассказал по телевидению о событиях тех дней, участником которых он был непосредственно, стали как бы свидетелями всего, что происходило.

Нет необходимости пересказывать, что было там, в дни путча. Интереснее для читателя свидетельства местных очевидцев. Я, на-

была перед Белым домом. Хотя там было около 50 тысяч добровольцев. На улицах столицы все было убрано, но следы выщербленного гусеницами военной техники асфальта остались.

Прошел год после тихой, для далеких от власти людей, перемены власти. Во всяком случае, так хотелось думать. Год очень тяжелый и непростой. За короткое время мы все поняли, что переход к рынку невозможно сделать поворотом руля правления. Что изобилие не придет только лишь из желания, чтобы оно наступило. Что люди, стоящие у вершин власти, даже если мы их будем обожать, остаются людьми и ничего человеческого им не чуждо. Могут и вспылить, и наговорить лишнего, и ошибки сделать. Что же, это понятно, пока еще неискушенные политики могут

## ЖИВЕМ НАДЕЖДОЙ

пример, в дни путча был в отпуске. И узнал об этом от соседа, который имел радиоприемник. Мы слетелись к его дому, чтобы послушать новости. После завершения читки диктором заявления ГКЧП о закрытии газет и т. д. чувство растерянности первоначально овладело мной. Совсем другие чувства проявили соседи, слушающие эту передачу. У одного наигранно-весело поблескивали глаза:

- Ну вот, эксперимент закончен. Все вернется назад, - то ли с надеждой, то ли с огорчением произнес он.

Второй, семидесятилетний старик, со злостью выплескивал из себя:

- Вот и хорошо! Хватит, побаловались! Надо порядок наводить. Эти демократы... - брови сдвинулись, лицо перекосило наизусть.

Мне подумалось, что такие, как этот старик, с удовольствием будут строчить доносы куда следует, а другой мой сосед исполнителем приговоров тройки будет.

Отвернулся от них и пошел с тяжелой душой. Не верилось, что сплывут просто так гкчпистам москвичи. Ведь какие демонстрации поднимали! Ведь вся инициатива шла отсюда. Сумели всю страну расшевелить. И с переворотчиками должны справиться. Потом подумалось, что произведены аресты, запуганы люди и поднять народ некому. А как в Ангарске? Наверно, всех уже похватали. И домой придется пробираться ночью, тайком.

Да, мы слишком хорошо знаем из недалекой истории, как умело может действовать партийный аппарат, организовывать, направлять, когда директивы сверху приходят и будто бы отвечать потом не перед кем.

Потом, на другой день, когда выступил Ельцин по радио, стало ясно, что ничего у путчистов не получится.

Через месяц с небольшим после неудавшейся попытки довелось быть в Москве. Таксист, который вез от аэропорта до гостиницы, с восторгом рассказывал, как дали прикурить переворотчикам. Сам на площади перед Белым домом не был, со смущением признался он. Однако людей туда подвозил. Тех, кто с едой ехал к площади, везл бесплатно. Рассказывал о тех днях с настроением, охотно.

Потом о тех событиях слушал рассказ чиновника, который тоже "мы им дали прикурить", был за демократию. Казалось, вся Москва

себе это позволить. И люди могут им это простить.

При глобальном изменении властных структур обязательно объявятся жуткие карьеристы-интриганы или перевертыши, любой ценой держащиеся за свой стол и стул. При массовой передержке чиновников некогда заниматься делом. Может, поэтому некому исполнять. Некому контролировать. Не с кого спрашивать. Хаос власти почувствовали первыми московские журналисты, которые были близки к политическому Олимпу. Они моментально стали разбираться, почему это происходит. Разобрались. Начинающие властители не знали, с чего начать. А если знали, то не могли реализовать так, как задумали. Ведь каждый чиновник был занят устройством своего положения. Да и умения работать в новых условиях не хватало. Москва - город чиновников. Одних заменили другие, но могут ли они, хотя бы

Не думаю, что в демократических странах при смене президента вся чиновничья рать заменится напрочь другой. Если бы был так, тогда бы в момент выборов и после них страны переживали глубокий кризис.

Меняют команду. Все. При (я не причислю нашу Россию к демократической стране, рановато пока судить людей в "белых воротничках" именно произошедшая стагнация политической и во многом экономической жизни. Обернувшись затем спадом, кризисом, инфляцией, ростом недовольства, падением авторитетов и т. д. Чиновник - это дело тонкое.

Парламент, который сам по себе жил и работал несколько месяцев, очутился, когда народ заголосил. Политические оппоненты правительства и президента ловко использовали момент. Их удар под дых здорово отрезвил вчерашних победителей.

Удивляет долготерпение народа. А может, это зрелость и мудрость нации проявляется? До сих пор не было массового выступления, протестов. Что бы ни говорили о недостатках и просчетах рыночников, большинство понимает, что перестраивать экономику не просто, быстро не получится. Беспокойства промышленников понятны, волнения населения о будущем тоже. И каждый сегодня живет надеждой на лучшее.

Я тоже уверен, что все утрясется, встанет на свои места. Это время наступит быстрее, когда каждый на своем месте поймет, что нас выручит сложившаяся совместная работа. Сегодня не должно быть места политическим дразнам.



Деятельность Валентины Аврамовны Волковой на депутатском поприще началась меньше двух лет назад, когда избиратели оказали доверие, избрав народным депутатом. Вскоре ее ответственность, ее искренность, душевное отношение к людям заметили и коллеги-депутаты, предложив ей кандидатуру в малый Совет городского Совета народных депутатов.

На снимке: член малого Совета В. А. Волкова.

Фото В. МАКСУЛА.

## УСЛУГИ СТАЛИ ДОРОЖЕ

Повышение стоимости запасных частей, повышение тарифов за пользование электроэнергией, горячей водой, сигнализацией и прочее, прочее, прочее вынудили руководство завода РТА поднять стоимость абонемента на обслуживание цветных телевизоров до 100 рублей в месяц. Кроме абонемента обслуживания, завод РТА продолжает выполнять ремонт цветных и черно-белых телевизоров за наличные, но уже по более дорогой цене. Услуги абонемента обходятся дешевле.

Однако плата за пользование коллективной антенной осталась небольшой, всего 3 рубля в месяц. Таких расценки уже давно нигде нет. Для тех же, кто непременно хочет дозвониться до завода РТА и вызвать мастера по телефону, введен дополнительный телефонный номер. Можно звонить и по 0-62, а можно и по 6-33-79.

Повышение цен, конечно, ни у кого не вызывает радости. Но вспомните, дорогие друзья, а разве на вашем производстве не поднимают цены на готовую продукцию? Выходит, как аукнется, так и откликнется.

П. РУБАХИН.

## АЙ ДА „АНГАРА“!

очка. Причем два из них ангарчане отобрали у лидера - "Металлурга" из Алдана. Но все по порядку.

10 августа ангарчане играли в Артеме с "Шахтером". Сам матч вряд ли заслуживает того, чтобы быть описанным. Обыкновенная, будничная, если так можно сказать, игра. Одни атаковали, другие умело оборонялись. В общем, результат по игре 0:0. И наши ребята уезжают из Артема, пополнив свою копилку 1 очком.

Зато игра в Алдане была драматичной. С первых минут "Металлург" бросился на штурм ворот гостей. Было проведено несколько красивых атак, одна из которых и завершилась результативным ударом - 1:0. После этого, видимо, решив, что дело сделано, алданцы попытались перевести игру в спокойное русло, но не тут-то было.

"Ангара", находясь в роли отыгрывающегося, сумела показать все, на что способна.

Красивые проходы, выверенные передачи, разноразличные удары. Вратарю "Металлурга" все чаще и чаще приходилось вступать в игру. Настойчивость ангарчан в конце концов увенчалась успехом. Сначала Веремеенко завершил четким ударом многоходовую комбинацию, затем Моргунов с 11-метрового развезал надежды "Металлурга" даже на ничью - 2:1.

Напоследок хочется добавить, что после такого удачного выезда "Ангара" имеет отличные шансы пробиться в первую лигу. И еще хочется пожелать нашим ребятам такого же удачного выступления дома. Ангарские любители футбола соскучились по красивой игре.

О. АНТИПЕНКО.

**Экология**

Аналитическая служба Ангарского комитета по экологии представлена двумя направлениями: контроль источников выброса вредных веществ в атмосферу и контроль качества сточных вод в водоемы.

Группа контроля выбросов существует в городе с 1986 года.

Территория, подконтрольная Ангарскому теркому, имеет свыше семи тысяч источников выброса вредных веществ в атмосферу. В основном они сосредоточены в городах Ангарске, Усолье, Черемхово, Саярск, в поселках Ново-Мальтинск, Михайловка, Мишелевка и других. В регионе только в городах Ангарске и Усолье выбрасывается в атмосферу около 150 интредентов. В настоящее время эта группа, имея в штате 3 пусинспекторов-аналитиков, владеет методиками контроля 26 интредентов. Группа контроля выбросов постоянно работает над совершенствованием систем контроля. Совместно с Ангарским филиалом ОКБА в течение 2 лет ведется работа по созданию комплекта приборов и оборудования для контроля выбросов пыли. К концу 1992 года готовится к выпуску опытная партия

таких комплектов. Предприятия, имеющие в составе выбросы вредных веществ в атмосферу пыль, могут обратиться в ОКБА с заявкой.

Общезвестно, что контролирующая функции комитет осуществляет независимо от метеорологических условий, и сегодня каждому

ущерб предприятиям-загрязнителям региона на сумму 660 тысяч рублей (в ценах 1991 г.). А это не такое простое дело, приходится докладывать вину предприятий, опираясь на нормативные и законодательные документы. За 1-е полугодие группой проконтролировано по г. Ангарску 12 источников выбро-

сской службы комитета. Отсутствие на источниках автоматизированных средств контроля состава выбросов не позволяет комитету постоянно держать на контроле уровень выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Эта задача будет решена не так скоро.

Группа аналитического контроля сточных вод, сбрасываемых в водоемы, задействована в комитете с января 1991 года и имеет в штате 4 высококвалифицированных опытных химиков-аналитиков. В подконтрольном регионе Ангарского теркома сосредоточено 58 выпусков, где осуществляются постоянный ведомственный контроль 24 лаборатории предприятий-загрязнителей. Группа держит на контроле 70% выпусков в водоемы рек Ангары, Китоя, Оды, Еловки и выявляет сверхнормативные, аварийные сбросы в водоем и на рельеф. В настоящее время владеет методиками определения содержания в сточных водах 21 интредента. За первое полугодие 1992 года проверено качество сточных вод по 20 выпускам, в том числе по г. Ангарску проверены выпуски в реку Ангару ПО "Ангарскнефтеоргсинтез", завода химреактивов, АЭХК, ЗБК, керамического завода. В результате кон-

роля выявлены сверхнормативные сбросы по всем выпускам. Кроме того, выявлен неразрешенный сброс ливневой канализации АЭМЗ в северный осушительный канал, аварийный сброс в Ангару через недействующий выпуск N 1 АЭХК. За сверхнормативные, аварийные и неразрешенные сбросы предприятиям предъявлены штрафы на сумму 73 тысячи рублей.

Вызванные с предприятий суммы за сверхнормативные сбросы и выбросы направляются в экологический фонд, из которого осуществляется финансирование природоохранных предприятий.

Держать на контроле состав сточных вод по выпускам помогает созданный нами банк данных ведомственного контроля.

Достаточная компетенция и высокий уровень аналитического контроля сбросов и выбросов подтверждены в 1991 году результатами аттестации аналитической службы комитета Госстандартом. Большую помощь в развитии аналитической базы комитета оказывают областной комитет по экологии и экологический отдел администрации г. Ангарска.

**Г. КОРНЕВА,**  
начальник специнспекции Ангарского теркома по экологии.

## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ

жителю города ясно, что поздно контролировать источник после свершившегося факта сверхнормативного, залпового или аварийного выброса. Поэтому основная задача комитета предупредить подобное явление, контролируя фактический выброс после крупных и неблагоприятных источников, путем отбора арбитражных проб.

По результатам контроля выбросов только в 1991 г. выявлены

сбросы. На предприятиях коксогазового завода РМЗ ПО "Ангарскнефтеоргсинтез", ТЭЦ-10, ЗЖБИ-3, СПАО АУС, АЭМЗ. На всех источниках выявлены сверхнормативные выбросы. По результатам контроля предприятия оформляются плата за сверхнормативные выбросы.

Понятно, что этого недостаточно, т.к. это всего 8% от списка источников, необходимых для контроля. Малая численность аналитиче-

### О чем пишут ангарские газеты

В "МАЯКЕ" за N 62 опубликовано постановление расширенного заседания профкома объединения "Ангарскнефтеоргсинтез", принятое после обсуждения выполнения колдоговора за первое полугодие. Из него следует, что объединение чувствует себя настолько уверенно, что продолжает планировать себе рублеж. И в первые шесть месяцев сработало очень хорошо - план выполнен на 98,8%. Продукция произведена на 16201000 тысяч рублей. Из этой суммы 4201000 тысяч рублей ушло в прибыль. Средняя заработная плата составила более 6 тысяч рублей на одного работника. Через собственную торговую фирму реали-

зовано работникам предприятий объединения товаров на 167 млн. рублей. Трудящиеся приобрели в личное пользование свыше 300 легковых автомобилей. Такого не бывало за всю историю предприятия.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, имеются недостатки. Травматизм на высоком уровне, заболеваемость, нарушение трудовой и производственной дисциплины. На начавшемся строительстве индивидуального жилья в поселках Цейлоты и Совхозная и т.д. Для устранения недостатков приняты меры. В одном из пунктов следует указать зам. генерального директора С.

Вениаминову и председателю профкома Ю. Лончовку упорядочить работу городского автомобильного транспорта. Несколько странно звучит этот пункт. Все таки город сам должен решать свои проблемы. Но все встает на свои места, когда мы вспомним об обещанной автоколонне в конце прошлого года помощи от генерального директора ПО АНОС Ф. Середюка. А именно, осуществить бартерную сделку с информирями в обмен на новые автобусы. Как мы смогли уже убедиться, Федор Семенович умеет держать слово и помощь, уверенно, будет оказана.

(Наш корр.)

### Ну и ну!

## ПЕЧЕНЬ С МОРСКОЙ КАПУСТОЙ

Как только не ухищряются работники прилавка считать нам то, что самим не надо. Купирите, не покупайте консервы "Морская капуста" и "Салат из морской капусты"? Ну так будете покупать? Печенье же сегодня в дефиците. Вот немного этого дефициту да по банке суус-крем в прилачу - и получится неплохой комплект рублей так на 120.

Не надо вам консервы? Но печенье же надо! Вот и покупайте! Но только в комплекте! Отдельно нельзя! И еще за комплектование с вас два процента.

Да не имеет значения, что вам не надо комплект! Надо же и "Морскую

капусту" продать, и делом себя занять, и деньги с вас, покупателей, взять.

Именно так решили за нас в магазинчике, который расположен на окраине Юго-Западного района города, напротив детской больницы по дороге в садоводства. Очень удобный, кстати, магазинчик. Садоводы могли здесь купить все необходимое, отправляясь на дачу. Возвращаясь домой, также без всяких хлопот покупали яйца, молочные продукты, кондитерские изделия и др. А теперь вот и печенье без морской капусты не пошешь. Печистине фантазия работников прилавка нет предела.

У. ДАР.

В связи с потеплением международной обстановки, новыми межгосударственными отношениями некоторые люди считают, что защищаться не от кого, а поэтому и надо сократить расходы на содержание Вооруженных Сил, роль которых в основном и заключается в том, чтобы в случае необходимости защитить страну от любого вмешательства других государств. Но защищаться надо тоже уметь.

Военно-патриотический клуб "Россия", созданный при Ангарском музее "Победа", как раз и занимается этими вопросами с доблестной молодежью. Тяжелейшее экономическое и духовное положение страны, негативные отношения в армейской среде поставили в критическое положение патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Криминогенная обстановка во многих районах страны достаточно ярко говорит об этом. Новые трактовки положений интернационализма, патриотизма вносят свой вклад в отношения народа с армией.

"Народ и армия - едины", - говорили мы всегда. Но как выглядит это единение сейчас? Сколько выплеснуто грязи на Вооруженные Силы? Воин стал бесправным в своем государстве, которое он защищает.

Еще не пройден весь путь по уничтожению тоталитарной системы, еще много не сделано, но ростки нового в жизни нашего государства уже видны всем.

Новый проект Закона Российской Федерации "О статусе и социальных гарантиях военнослужащих" определяет совокупность и механизм реализации гарантий государства по социальной защите военнослужащих, их права, свободы, обязанности и ответственность при исполнении воинского долга.

Этот проект закона предложен Верховным Советом России для обсуждения во всех воинских коллек-

## "Учимся защищать Отечество"

тивах. Статьи его по-новому рассматривают все стороны жизни и деятельности армии.

Подрастающая молодежь, ге, кому придется служить Ротиче в новых условиях, требует особого внимания и заботы со стороны старшего поколения в всех государственных

структурах. Статьи его по-новому рассматривают все стороны жизни и деятельности армии.

Подрастающая молодежь, ге, кому придется служить Ротиче в новых условиях, требует особого внимания и заботы со стороны старшего поколения в всех государственных



структур. Не случайно в Ангарске созданы отдел по работе с молодежью при администрации города, центр допризывной подготовки и военно-патриотические клубы. Основная их задача - подготовка ребят к военной службе.

Клубу "Россия" в сентябре 1992 года исполняется 6 лет. Ангарчане знают его курсантов по спортивным выступлениям на торжествах праздника Победы.

Многие курсанты клуба уже отслужили в армии, многим еще предстоит пройти этот путь.

Клуб растет и крепнет с каждым годом. Трудности, с которыми при-

ходится сталкиваться, не останавливают учебный процесс.

Из одного кружка военных радистов клуб вырос в многопрофильный коллектив.

Созданы патриотический отряд музея "Победа" и изучение военных предидетов дают свои воспитательные результаты. Большую помощь клубу оказывает директор музея И. Н. Пурус.

Этого человека знает весь город, и, как говорят, ему до всего есть дело.

В новом учебном году развертываются новые секции. Благодаря бескорыстной помощи председателя ГО ВДОАМ А. С. Меринова в клубе начнет действовать группа автомобилистов, где курсанты будут изучать вопросы автоподготовки с перспективой сдачи экзаменов на права водителя.

В клубе есть чем заняться и девочкам. Секция по изучению приемов самозащиты, секция сестер

милосердия, экскурсоводов музея только для них.

Все теоретические занятия подкрепляются практикой. Учебный год заканчивается тактическим учением со 100-тысячным маршем для старших курсантов.

И вот этот учебный год был закончен таким же учением. Курсанты, участвовавшие в нем, на практике столкнулись с теми трудностями, к которым надо готовить себя заранее будущему воину.

Вместе с ребятами отлично выдержали этот экзамен выносливости и девочки. Он дан на "отлично", впереди новый курс учебный и физического укрепления.

И здесь не обошлось без помощи старших товарищей. Горую выделено деньги на эти занятия, а директор Ангарской фирмы "Забота" Т. Г. Матяшук действительно позаботи-

лась о курсах и помогла с продуктами.

От имени курсантов огромное спасибо всем, кто помогает клубу в наше нелегкое время.

Как и каждый год, с 25 августа клуб начинает новый набор курсантов. Каждый день с 10 до 12 и с 14 до 17 часов ребята могут записаться в следующие секции:

- Подготовительный курс
- Стрелки-разведчики - 4-7 классы
- Стрелки-снайперы - 4-7 классы
- Юные моряки - 8-11 классы
- Основной курс
- Группа общевоинской подготовки - 8-11 классы
- Группа войсковой разведки - 9-11 классы
- Группа автоводителей - 10-11 классы
- Группа самозащиты (девчата) - 8-11 классы
- Группа сестер милосердия (девчата) - 8-11 классы

О том, чем занимаются курсанты в группах, ребята расскажут опытные преподаватели.

В клуб принимаются учащиеся школ, ПТУ и техникумов. Обучение бесплатное.

Кто не боится трудности, кто хочет испытать себя и свою волю, приходите к нам в военно-патриотический клуб "Россия".

Мы должны уметь защитить свою Родину, но для этого нужно учиться.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
руководитель клуба "Россия",  
гвардии подполковник запаса.

На снимке: курсанты клуба "Россия"

Дела житейские

ЗАКОН Российской Федерации

О внесении дополнений и изменений в Закон Российской Федерации "Об оперативно-розыскной деятельности в Российской Федерации", Закон РСФСР "О Государственной налоговой службе РСФСР", Уголовный кодекс РСФСР и Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР

В целях обеспечения эффективного функционирования Главного управления налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

Статья 1: Внести дополнения и изменения в следующие законодательные акты Российской Федерации:

1. В Закон Российской Федерации "Об оперативно-розыскной деятельности в Российской Федерации" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 17, ст.892):

часть первую статьи 2 после слов "раскрытие преступлений" дополнить словами "в том числе сокрытие доходов от налогообложения и уклонения от уплаты налогов";

часть вторую статьи 8 после слов "либо совершивших тяжкие преступления" дополнить словами "а также допустивших уклонение от уплаты налогов либо сокрытие доходов от налогообложения в особо крупных размерах";

часть шестую статьи 8 изложить в следующей редакции:

"Оперативно-розыскные мероприятия, обеспечивающие собственную безопасность органов внутренних дел, органов безопасности, Службы внешней разведки и органов Государственной налоговой службы, проводятся в порядке, предусмотренном законодательными актами Российской Федерации";

часть первую статьи 11 дополнить пунктом 6 следующего содержания:

"6) оперативным подразделениям Главного управления налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации и соответствующим подразделениям при государственных налоговых инспекциях по республикам в составе Российской Федерации, краям, областям, автономной области, автономным округам, районам, городам и районам в городах";

2. В Закон РСФСР "О Государственной налоговой службе РСФСР" (Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР, 1991, N 15, ст.492):

часть первую статьи 2 после слов "городами и районами в городах" дополнить словами "а также Главного управления налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации, управлений (отделов) налоговых расследований при государственных налоговых инспекциях по республикам в составе Российской Федерации, краям, областям, автономной области, автономным округам, районам, городам и районам в городах", далее по тексту;

в статье 7: абзац первый после слов "городами и районами в городах" дополнить словами "а также Главного управления налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации, управлений (отделов) налоговых расследований при государственных налоговых инспекциях по республикам в составе Российской Федерации, краям, областям, автономной области, автономным округам, районам, городам и районам в городах" далее по тексту;

дополнить статью пунктом 13 следующего содержания:

"13. В порядке, установленном законодательством Российской Федерации, Главному управлению налоговых расследований и соответствующим подразделениям при государственных налоговых инс-

пекциях по республикам в составе Российской Федерации, краям, областям, автономной области, автономным округам, районам, городам и районам в городах осуществлять оперативно-розыскную деятельность в целях выявления предприятий, учреждений, организаций и граждан, уклоняющихся от уплаты налогов или занижающих полученный доход (прибыль)";

3. Уголовный кодекс РСФСР (Ведомости Верховного Совета РСФСР, 1960, N 40, ст.59) дополнить статьями 162\*, 162\* следующего содержания:

"Статья 162\* Сокрытие доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения.

Сокрытие полученных доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения в крупных размерах -

наказывается штрафом в сумме до трехсот пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством. Сокрытие полученных доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения в особо крупных размерах либо лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное данной статьей, -

наказывается лишением свободы на срок до пяти лет с конфискацией имущества или без таковой либо штрафом в сумме от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством.

Примечание. Под сокрытием в особо крупных размерах следует понимать сокрытие доходов (прибыли) или иных объектов налогообложения, налог которых превышает тысячу минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством. Если налог превышает пятьдесят минимальных размеров оплаты труда, размер сокрытия считается крупным.

Статья 162\* Противоположение или неисполнение требований налоговой службы в целях сокрытия доходов (прибыли) или неуплаты налогов.

Уклонение от явки в органы Государственной налоговой службы для дачи пояснений или отказ от дачи пояснений об источниках доходов (прибыли) и фактическом их объеме, а равно непредставление документов и иной информации о деятельности хозяйствующего субъекта по требованию органов Государственной налоговой службы -

наказывается штрафом в сумме от ста до ста пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством."

А. В Уголовно-процессуальном кодексе РСФСР (Ведомости Верховного Совета РСФСР, 1960, N 40, ст.592, 1991, N 52, ст.1867 и ст.1868; 1992, N 5, ст.182):

статью 117 дополнить пунктом 8 следующего содержания:

"8) Главное управление налоговых расследований и соответствующие подразделения налоговых расследований";

В статье 126:

часть первую после цифр "162\*", дополнить словами "162\*" частью первой, 162\*";

часть пятую после слов "статьями 88," изложить в следующей редакции: "92, 93, 162, 162" частью второй, "162\*", далее по тексту.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу с момента опубликования.

Президент Российской Федерации В. ЕЛЬЦИН Москва, Дом Советов России 2 июля 1992 года N 3181-1.

И раньше слышала я о том, что некоторые соседи на дачных участках сорются. То не поделили между, то у одних все хорошо растет, а у других вовсе не растет, то дети сорвали у забора ягодку. Да мало ли причин найдется, коли не могут люди рядом сосуществовать.

Еще ранней весной пыталась разбраться в водном конфликте. Да куда там! Сам черт не разберет, кто прав, кто виноват из двух поссорившихся соседей.

Слушала рассказ Софьи Александровны (фамилию опушу): "Дача есть, а сидеть туда не хочется. Она (соседка) построила сарай трехметровой высоты на границе с моим участком, держит 5 свиней, 200 кур. Постоянно неприятный запах, а кроме того, тень от сарая и стекает с крыши вода на наш участок. У меня у забора ничего не растет. Пыталась говорить, так она (соседка) с виллами на меня налетела..."

Пригласила соседку Валентину Леонидовну и, конечно, услышала

предписание за подписью зам. мэра: убрать свинарик и курятник до следующего весеннего сезона. Дата: 7.08.91 г.

Софья Александровна была в редакции несколько раз в этом году, однако указание городской власти, как и правления товарищества, не исполнено.

Вторично обратилась Софья Александровна к заместителю мэра. После этого на месте снова бывали архитектор и председатель городского правления садоводческих товариществ, они подтвердили прежнее решение: убрать сарай!

Валентина Леонидовна пообещала все убрать, однако прошло время, все успокоилось, и сарай по-прежнему несомненно стоит на границе двух участков. Когда же Софья Александровна вновь пошла искать правду в правление садоводства и в администрацию, появились встречное заявление соседи с жалобой на ее неуживчивый характер.

Вся эта возня со взаимными пре-

и стучали в его калитку, а он в это время с другой стороны в дырку в заборе наблюдал за происходящим. Никто на стук не откликнулся (а может, им по делу надо было?), мужчины потоптались и ушли, а она так и не могла уснуть до утра.

Знаю случаи, когда хорошие друзья, поселившись рядом на садовых участках, становятся с течением времени врагами. Что делать? Чего не хватает? Все те же мотивы: у одной кто-то огурки собрал, у другой ягоды оборвали, у третьей малина не растет. И вот уже бывшие приятели оттягиваются друг от друга высоким забором, перестают здороваться, настраивают своих детей против детей соседей.

Все лето в этом году конфликты соседки в одном садоводстве строителей. Если столбы на границе вбивает, другой приезжает, вытаскивает их и по новой вбивает. Первый приезжает и опять на старое место переставляет. Кто на месте председателя садоводства, перемерили оба участка, указали, где граница между участками, - не

КОМУ - СВИНИНКА, А КОМУ - БОЛЕЗНЬ

совсем другое: "Это она такая неуживчивая. Спросите всех, вам скажут. И вовсе ей мой сарай не мешают. Зачем она тогда ями вырыла, чтобы новую жижу собирать? А я от нее специально отгородилась, потому что мусор ко мне через забор бросала..."

Софья Александровна обратилась в январе 1991 г. в народный суд. В суде рассмотрение дела все откладывалось, уже в конце марта судья с ассистентами, секретарем и архитектором выехали на место. После этого Софья Александровна получила на руки определение. Суд установил, что "отметила не отступила 2 метра от границы в соответствии с санитарными нормами и построила сарай высотой 3 метра. Весь столб нечистот от содержания животных иллот на соседний участок. Кроме того, сарай набрасывает тень на участок. Правление товарищества выносило решение, которым обязало ответчика отодвинуть забор, но решение правления не исполнено"

Однако суд, рассмотрев все материалы, произвольно по делу прекратил из-за неподведомственности спору суду. Что делать дальше? Где найти управу на соседку? Пошла Софья Александровна в администрацию города. Результат визита - письменные

требования продолжается ни много ни мало - 10 лет. Вместо спокойного труда и отдыха на свежем воздухе жизнь на дачном участке для двух соседок превратилась в сущий ад. Одна жалуетесь на давление, на головные боли и у другой здоровье не богатырское.

Вероятно, конфликт не вырост бы до таких масштабов, если бы правление товарищества, пользуясь уставом, заставило устранить нарушения, коли таковые есть. Именно несоблюдение требований устава приводит к подобным последствиям.

На днях в редакцию пришел мужчина, дачный участок которого в другом товариществе. История та же - затеявшийся на год конфликт, подозрение, что один хочет отравить другого, для этого обливает отравой посадки на участке. Каждый из двоих (здесь конфликтуют мужчины) следит за каждым шагом другого, не спит спокойно ночью, опасаясь, как бы тот, другой, не перелез через забор.

Представляете, во что превратилась жизнь этих соседок? Заборы высокие уже построили. Нет, мало! Неудачно. Один пустил поверху колодезную проволоку. Накануне визита в редакцию всю ночь не спал, потому что ночью к соседке полыхали на мотостикле то ли двое, то ли трое мужчин

помогает, конфликт не утихает.

А возникнув спор достаточно малой малости. Выпустили собаку она по грабкам пробежала и все помаяла. А по весне, когда всходы только появились, считая, посеяны порчены. Вот вам и повод для конфликта. Петух утром рано запел - спать не дает: второй повод. Распространяющиеся на даче свиноводство (раньше это было строго исключено), о чем написала в редакцию М. П. Кирельчук, - тоже далеко не всеми приветствуется. Как говорится, кому - свининка, а кому - болезнь.

"Людей раздражают запахи, порочащий визг. Я считаю: в садоводствах вообще следует запретить содержание свиней", - это строки из письма В. Т. Тирского.

Как никогда, выросла сегодня тяга людей к земле. В какой-то мере кризис в экономике подтолкнул к тому, чтобы заниматься натуральным хозяйством. И это стремление поощряется, в меру возможностей записываются земельные участки, чтобы удовлетворить спрос. Но все остальное - как мы там будем жить, какие наладим отношения с соседями - зависит только от нас самих.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



Мой город.

Фото И. Амосова.

В несколько строк

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

Многочисленные самопальные миди-рынки можно ныне увидеть на каждом углу. Торгуют всем, что может пользоваться спросом, торгуют все, кто может высидеть несколько часов на шатких ящиках или низких скамеечках. И это уже не рожет взгляд, не шокирует сознание. Так же, как и то, что новоявленные продавцы не

столько зазывают к себе покупателей, сколько зорко бдят, как бы маленький и шустрый или здоровый медлительный и наглый не отобрал у них товар: пачку сигарет, бутылку водки. Это уже примета времени: продавец судорожно держащий в руках бутылку. А коли люди не верят людям, коли продавцы боятся покупателей и не надеются на помощь сограждан или милиции, то это значит, что не все благополучно в отечестве нашем.

ОЧЕНЬ БОЛЬШАЯ ЛЯЛЯ

Рассказывая читателям о происшествиях, случившемся с незадачливыми, но наглыми квартирными ворами, газета "Время" не рассчитывала на такой широкий резонанс, как это случилось после публикации "Вот так Ляля". Однако информация эта прошла по многим российским газетам, по третьему каналу Российского радио. Знают и нам в редакцию, спрашивают: правда ли это было и... где можно приобрести большую и злую собаку. Широким потоком идут сообщения, что хозяева собак лают им такие имена, как Ляля, Мальчик, Братишка (Сестренка) и так далее. Ни один из звонивших в редакцию не пожалел квартирных воров. Таково, видно, наше время. Остается только "посочувствовать" будущим домовникам и предупредить их, что Ляль ныне развелось гораздо больше.

К сведению ангаров: пресса многообразно и интересно пишет о том, что владельцы автомобилей оставляют для охраны в салонах ручных питомцев, в некоторые сумочках ядовитых змей. Для защиты от воров могут служить многие и многие экзотические животные, так что замыкать в своих поисках на собаках не стоит.

П. РУБАХИН.

## ЧУДА ЖДИТЕ ОТ СЕБЯ

Вы устали быть толстым, больным и несчастным? Хотите изменить свою жизнь в лучшую сторону, избавиться от комплекса неполноценности, вернуть себе молодость, здоровье и стройную юную фигуру? Такое чудо может произойти в вашей жизни!

Для вас начинает работать клуб здорового образа жизни "Ангарский оптималист" по избавлению от вредных привычек самым гуманным, ненасильственным, уникальным методом самоанализа и психотерапии замечательного ленинградского ученого Г.А. Шичко с использованием элементов методики дыхания К.П. Бутейко.

Курс занятий по избавлению от лишнего веса 7 дней. Начало занятий 7 сентября.

Собеседование и запись в редакции газеты "Время" с 26 августа с 14 до 19 час. в каб. № 1. Тел. для справок: 2-25-46.

По многочисленным просьбам ангарчан, возникшим в ответ на статью "Она лечит души", занятия проводит Л.И. Кузнецова.

### Ангарский городской узел связи

доводит до сведения общественных распространителей и лиц, желающих заняться распространением подписки на газеты и журналы по месту работы и жительства:

оплата - 2 рубля за каждый принятый абонемент.

За справками обращаться по телефонам: 6-17-38, 6-43-63, 2-02-20.

## Учредителям средств массовой информации!

Законом Российской Федерации "О средствах массовой информации" определен порядок их регистрации. Учредители средств массовой информации до 10 сентября 1992 г. обязаны подать в Государственное региональную инспекцию по защите свободы печати и массовой информации по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Сухз-Батова, 18:

заявление о регистрации;

устав редакции;

документ, удостоверяющий уплату регистрационного сбора.

Обязательный бесплатный экземпляр периодического печатного издания в день выхода каждого номера редакции обязана направлять органу, зарегистрировавшему данное средство массовой информации (статья 29 Закона).

Г. ПУГАЧЕВА, и.о. зам. мэра города.

### ВНИМАНИЕ!

Частным лицам, имеющим средства и желание нанять для домашних работ горничную, няню, сиделку, гувернантку, садовника, репетитора, секретаря-машинистку.

Центр занятости населения готов оказать содействие в подборе нужных вам людей.

Наш адрес: г. Ангарск-6, квартал 30, дом 4, тел. 2-91-40, кабинет 7.

Здесь же производится запись желающих работать или обучиться перечисленным профессиям.

Требуется главный бухгалтер в централизованную бухгалтерию города.

Обращаться по телефону: 2-35-87.

### РАЗНОЕ

\* Продаем шенков французского будаго. Адрес: 84-18-78. (4802)

\* К.Т.О. "Мысль" г. Курска реализует машинки для вязания MC-40 по свободным ценам - 2,5 тыс. рублей. Адрес представителя К.Т.О. "Мысль" в Ангарске: 9 мр-н-21-132 (по пятницам, после 17 час. до 20 сентября). (4998)

\* Куплю мотоцикл "Урал" не ранее 1985 г. Адрес: 6 мр-н-2/2а-111, тел.: 5-67-38. (4857)

\* Куплю ВАЗ любой модели (выпуска не ранее 1985 г.). Конт. тел.: 2-45-01 с 18 до 20 час. (4889)

\* Куплю кресло-кровать. Адрес: 82-6-62 (4912)

\* Куплю 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в Юго-Западном районе (кроме 1 и 5 этажей). Адрес: Ангарск-37, а/я 2799. (4962)

## В целях предотвращения пожаров,

выполнения предписаний государственного пожарного надзора фирма "Континент" по согласованию с противопожарной аварийно-спасательной службой Иркутской области предлагает вам услуги по выполнению следующих работ:

- огнезащитная обработка и пропитка складов, баз, зернотоков, хранилищ, гаражей, чердачных перекрытий, животноводческих комплексов, а также других помещений, объектов и деревянных конструкций;

- поклейка известью различных объектов без предварительной их подготовки с добавлением красителей различных цветов и тонов с целью придания объектам привлекательного вида;

- огнезащитная обработка специальными огнестойкими лаками интерьеров, отделки кабинетов, встроенных шкафов, мебели, других помещений и поверхностей с последующим сохранением после обработки их первоначального вида, цвета и текстурного рисунка;

- огнезащитная обработка специальными огнестойкими составами металлических конструкций различных объектов.

Все виды работ выполняются нашими материалами, с выездом на место, по гос. расценкам, установленным для сибирского региона и утвержденным отделом цен Иркутской областной администрации.

Для выполнения работ в вашем хозяйстве необходимо направить заявку в наш адрес с обязательным указанием вида обработки, наименования объектов и размера площади, подлежащей обработке.

Наш адрес: для писем - 664000 г. Иркутск, а/я 3226. Для личных контактов - г. Иркутск, ул. Тимирязева, 33. Тел.: 28-31-57.

## ДАМЫ И ГОСПОДА!

Вы получите истинное удовольствие, посетив аукцион недвижимости

28 августа в 15 часов в галлереальном зале ДК "Современник"

Городской фонд имущества представит вашему вниманию:

Магазин "Бисал", 8 мр-н, начальная цена 3500 тыс. руб.

Магазин N 77 "Любава", 15 мр-н, 3200 тыс. руб.

Магазин N 1 "Хлеб", 22 мр-н, 1100 тыс. руб.

Магазин N 9 "Хлеб", 34 кв-л, 800 тыс. руб.

Магазин N 9, 84 кв-л, 800 тыс. руб.

Магазин N 3 "Школьник", пр. Карла Маркса, 700 тыс. руб.

Магазин N 83 "Меркурий", 6 мр-н, 600 тыс. руб.

Магазин N 53, 84 кв-л, 450 тыс. руб.

Магазин "Живая радуга", 12 мр-н, 350 тыс. руб.

Среди этих объектов вы выберете именно то, о чем давно мечтали. Организаторы обеспечат вам также приятное времяпрепровождение: музыка, легкие закуски и вина.

Вход для одного представителя от покупателя по билету участника, полученному в фонде, остальным - по билетам, приобретенным в кассе ДК "Современник". Спешите!

Дополнительную информацию об объектах продажи вы получите в фонде имущества по адресу: ул. Глинки, 29, каб. 12, телефон: 3-31-11 или 2-34-08.

Вниманию покупателей! Последний день приема заявок 28 августа до 11 часов.

## Страховая фирма "ПОЛИС"

предлагает все виды страхования ПО САМЫМ НИЗКИМ РАСЦЕНКАМ:

- домашнее имущество - 1% от страховой суммы;
- автомобили - 4% —
- гаражи - 0,5% —
- дачи (и недостроенные тоже) - 1,5% —
- стройматериалы - 2,6% —
- от несчастного случая - 1-2% —

Кроме этого, у НАС вы можете застраховать квартиры, индивидуальный дом, домашних и сельскохозяйственных животных, плодово-ягодные насаждения, грузы!

Только у НАС процентные ставки не зависят от размера страховой суммы, выплата страхового возмещения производится в течение 48 часов, независимо от причин страхового события.

Ждем вас по адресу: пр. Карла Маркса, 58-3 или 91-1-3

(напротив Дома книги).

Справки по телефону: 084.

## ТОКАРЕВУ Жанну Владимировну поздравляем с 55-летием!

Дорогая, родная, желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Мама, Таня, Катя, Маша, Саша, Юра, Рома.

### МЕНЯЕМ

\* 3-комнатную квартиру (тепловое, 210 кв-л, 42,9 кв.м. балкон) на квартиру большей площади с телефоном (по договоренности). Тел.: 4-57-08. (4865)

\* 1-комнатную квартиру улучшенной планировки (20 кв.м) в г. Кайеркан (спутник Норильска) на квартиру в Ангарске. Тел.: 9-29-26, адрес письменно: 663252 Кайеркан, Шахтерская-96, кв. 140. (4868)

\* 2-комнатную квартиру (95 кв-л, 5 этаж, 9-этажного дома, балкон, мусоропровод, лифт, 28 кв. м) на 1-комнатную и комнату. Тел.: 3-23-38 после 18 час. (4871)

\* Комнату (20 кв. м, в квартире на 4 хозяина, в центре) на комнату в микрорайонах или в районе рынка. Тел.: 6-18-65. (4874)

\* 1-комнатную квартиру в Нижнеангарске (20 кв. м, 3 этаж, большая застекленная лоджия) на отдельный жилплощадь в Ангарске. Адрес: 94-5-41. (4885)

\* 2-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 1 этаж, имеется подвал, кладовка) в г. Магадане на 2-комнатную в Ангарске, Иркутске. Тел. в Ангарске: 6-51-67 (после 18 час.) (4887)

Выражаем сердечную благодарность коллективу АЭЖК и СМУ-2, друзьям, соседям за оказанную помощь в похоронах горячо любимой жены и мамочки Гусевой Людмилы Анатольевны. Муж, дочери.

Сердечно благодарю коллектив Стройматериала за возврат утерянных документов. Подшивалова.

Семья Мельниковых сердечно благодарит родных, знакомых и всех, принявших участие и оказавших помощь в похоронах мамы и бабушки Коржовой Евдокии Васильевны.

\* 3-комнатную квартиру (37 кв. м, 1 этаж, санузел раздельный) на две 1-комнатные квартиры или 1-комнатную и комнату в квартире на два хозяина. Тел.: 3-71-78, адрес: 6 мр-н-2/2а-23. (4839)

\* Капитальный гараж (отопление, подвал, смотровая яма) в "квартале" на легковой автомобиль. Дом. тел.: 3-24-38 вечером. (4840)

\* 2-комнатную квартиру (30,1 кв. м, телефон, 4 этаж, 93 кв-л) и комнату (19 кв. м, 55 кв-л) на 3 или 4-комнатную квартиру с телефоном. Тел.: 3-40-45. (4842)

\* 1-комнатную квартиру (16,9 кв. м, солнечная, 2 этаж) на 2-комнатную с доплатой. 1 этаж не предлагать. Адрес: 15 мр-н-28-65 после 19 час. (4845)

\* 2-комнатную квартиру в г. Сургуте Тюменской обл. (28 кв. м, 5 этаж, Ленпроект) на 3-комнатную в Ангарске. 1 этаж не предлагать. Возможны варианты. Адрес: 15 мр-н-28-65 после 19 час. (4844)

\* 2-комнатную квартиру (29,5 кв.м, телефон, 1 этаж) на 1-комнатную и комнату. 1 этаж не предлагать. Адрес: 189-11-42. (4846)

\* Новую 1-комнатную квартиру в Ангарске на квартиру в г. Краснокамненске (в центре). Адрес: Ангарск-30, до востребования, паспорт ПП-СП N 544929. (4851)

\* Две двухкомнатные квартиры со смежными комнатами (2 и 4 этажи, одна с телефоном) на 3-комнатную улучшенной планировки с телефоном не менее 45 кв. м. 1 и 5 этажи не предлагать (по договоренности). Тел.: 3-73-42. (4906)

\* А/м "Нива" (декабрь 1989 г., пробег - 30 тыс. км) на 2-комнатную квартиру в Юго-Западном районе. Возможны варианты. Тел.: 4-84-56. (4880)

Кто желает купить корову или теленка любого возраста - поможем, звоните: 2-97-08, 2-97-42.



Редактор  
О. Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор  
ответственный секретарь, зам. редактора  
обозреватели.  
по общественно-политическим вопросам  
по вопросам коммунального хозяйства  
и строительства  
по экономическим вопросам и экологии  
по социальным проблемам  
фотокорреспондент  
репортер, рекламный отдел  
бухгалтерия  
корректоры

— 2-25-46  
— 2-21-37  
  
— 2-36-04  
  
— 2-23-17  
— 2-24-85, 2-23-17  
— 2-26-58  
— 2-31-19  
— 2-32-17  
— 2-20-68

Дежурный по номеру  
- О. Антипенко.  
Ответственный корректор - А. Редькова.  
\* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.  
\* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ".  
  
Подписано в печать  
24.08.92  
16.00.  
Тираж 5895  
Заказ 2172с.